
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos vinte e um dias do mês de Junho do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e nove minutos, teve início a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO 
DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, 
MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária on-line, fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave 
Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura 
da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas 
a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE–
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 276/21 respondendo ofício 
0032\2021\1ª PmJBTT do Dr. Aníbal Ferreira Cardoso\Promotor de Justiça 
com várias cópias de dctos para o Inquérito Civil nº 06.2021.00000937-0. 
Ofícios 277 a 280/21 comunicando a Direção da Cagece local, Secretaria de 
Saúde, Prefeito Herberlh Mota e a Secretaria de Obras algumas petições 
verbais de autoria de alguns Edis desta Casa.  Ofício 281/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh cópia do expediente do Sr. Carlos Eduardo\Presidente do 
Sindicato dos Bancários de nosso Estado. Ofícios 282, 283 e 288/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.033 
(estacionamento zona azul), 2.034\21 (prorrogação do refis-covid) e 2.035 
a 2.037 (denominações de artérias) para seus devidos conhecimentos e 
posteriores resoluções. Ofícios 284 a 287/21 enviando a Secretaria de 
Saúde, Obras, Enel\Coelce local e ao Prefeito Herberlh cópias de vários 
requerimentos de alguns Vereadores. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:   Ofício 377/21 da Dra. Ana Kátia\Diretora de Administração 
Governamental encaminhando cópia da Lei Municipal Nº 2.024\21 que 
outorga a Medalha Comendador Ananias Arruda, a Fca Benícia de Oliveira 
– Irmâ Clemência ‘’In Memoriun’’, devidamente sancionada pelo Prefeito 



Municipal. Ofício 0668\21 GIGOV/FO, dos Srs. José Edinardo e Márcio 
Gonçalves, Coordenador e Gerente de Filial, respectivamente da Gerência 
Executiva de Governo Fortaleza/CE da CEF, comunicando crédito de recurso 
financeiro do Orçamento Geral da União sob-bloqueio em 07.06.2021, no 
valor de R$ 54.095,24, firmado com este Município e o Ministério de 
Desenvolvimento Regional, para obra de pavimentação em pedra tosca em 
nosso município. ORDEM DO DIA:  Foram aprovados por unanimidade os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº145/21 do vereador 
GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao Prefeito Herberlh que construa uma 
passagem molhada no rio que dá acesso a comunidade olho d’agua, no 
distrito Boa Vista, Candeia. GILMARIO explicou que no período de inverno 
o acesso fica difícil na comunidade e alguns moradores tem que sair de suas 
residências. REQUERIMENTO Nº146/21 do vereador BAMBAM, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que construa uma tenda com acentos em frente ao posto 
de saúde da comunidade quilombola do Evaristo, o que irá ajudar as 
pessoas que necessitam de atendimento na unidade, evitando que as 
mesmas fiquem expostas ao sol e a chuva. REQUERIMENTO Nº147/21 do 
vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que construa uma tenda 
com acentos em frente ao posto de saúde do bairro Conselheiro Estelita, 
para evitar que as pessoas fiquem expostas ao sol e a chuva. 
REQUERIMENTO Nº148/21 do vereador CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a reforma na quadra esportiva no Candeia Boa 
Vista. REQUERIMENTO Nº149/21 do vereador CLARISSA CALADO, pedindo 
a Dra. Joana Furtado, Secretária de Saúde o seguinte: A- Distribuição de 
máscaras PFF2 ou Nº95. B- Campanha de conscientização através de 
cartazes, mídia sociais e carro de som. C- Rastreamento de contatos: 
Procurar ativamente pessoas que tiveram contato com alguém que testou 
positivo para COVID para identificar os focos de transmissão. D- 
Acompanhamento de pacientes pôs COVID, com psicólogos e 
fisioterapeutas. REQUERIMENTO Nº150/21 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Prefeito Herberlh que aplique integralmente a lei 1.924/21 que 
estabelece a instituição de adicional de insalubridade complementar aos 
profissionais da área, que devido a Pandemia estão na linha de frente de 
combate ao COVID. Os profissionais da enfermagem lotados ESF- Estratégia 
Saúde da Família tornam-se o primeiro contato direto após os sintomas e a 
emergência torna-se o segundo contato caso se agrave o paciente 
sintomático. REQUERIMENTO Nº151/21 do vereador CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reforma da quadra do Candeia Boa 
Vista e que seja feita a troca de uma lâmpada e de um medidor quebrado 
localizado na rua Irmã Eusébio, Lages. MOÇÃO DE PESAR do vereador 



VAGNÉ NOGUEIRA pelo falecimento da Sra. Ana Lúcia Freire Falcão, a 
popular Ana Lúcia, com 48 anos de idade, falecido no dia 15 de junho em 
Aracoiaba, sendo sepultada no cemitério São Miguel em Baturité. 
PLI 026\21 do Vereador LUCAS MONTE que dispõe sobre a docência em 
educação física no ensino infantil e no ensino fundamental nas escolas 
públicas, no âmbito do município de Baturité. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado 
PLI em votação sendo aprovado por unanimidade.  PLO’s Nº 047 e 048\21 
do Vereador WILL MACIEL que denominam ruas em nossa Cidade. Matérias 
direcionadas para os pareceres da CJR quando vários Edis pediram 
dispensas, sendo aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs os referidos PLO’S em votação sendo aprovados por 
unanimidade.  PLO nº 049\21 do Vereador LUCIANO FURTADO que institui 
o programa farmácia humanitária e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CJR quando vários Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o epigrafado projeto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Quanto a Mensagem 033/21 do Prefeito Herberlh, com 
PLO 030\21 sobre a LDO para 2022 o Presidente Luciano furtado comunicou 
que tendo em vista as Comissões competentes não terem apresentados 
seus devidos pareceres vai colocar em votação o referido Projeto quando a 
epigrafada proposição foi aprovada por unanimidade. Mensagem 052/21 
do Prefeito Herberlh, com PLO 049\21 que estabelece a política municipal 
de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PMGIRS) do Município de Baturité 
e dá outras providências. Matéria encaminhada para os pareceres da CJR e 
CFO. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que a matéria é importante e 
não deve ser votada hoje e se for necessário o Prefeito convoca um a sessão 
extraordinária. A Edil CLARISSA CALADO falou que a participação de todos 
os vereadores é importante na presente matéria. Os vereadores VAGNÉ, 
MARCELO CARDOSO, WILL e GILMÁRIO falaram sobre a importância da 
matéria. A Edil ROSE ANDRADE agradeceu ao Prefeito Herberlh e ao 
Secretário Olavo por terem atendido seus vários pedidos para o Candeia, 
Coió e outras comunidades onde as pessoas ficaram satisfeitas. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao 
Gerente do BNB, agencia local que tome providências contra a servidora 
Lídia, que se recusa a atender aos nossos agricultores. VALDIM falou que a 
servidora se recusou a tende-lo e isso não pode acontecer, pois o salário 
dela é pago pelo povo. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o pagamento do 13º salário dos 



professores afastados no mesmo dia dos professores que estão na ativa. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o pagamento da hora de trator, o que não aconteceu 
ainda. O Presidente LUCIANO FURTADO passou a matéria sobre os resíduos 
sólidos para o Dr. Gustavo Lopes, Advogado da Câmara e explicou que se 
for convocada a Câmara fará sessão extraordinária. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E 
UM DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
    ______                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________   



                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
  ______          
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


